



达成恢复外交关系协议,只是古美关系正常化的初步成果。对古巴提出的实现关系正常化的“硬条件”,美国不会轻易“接招”——

# 古美关系 前路迢迢

古巴、美国7月1日同时宣布,就恢复外交关系达成协议。两国将最早于本月20日重开使馆。

此间分析人士认为,古美虽恢复外交关系,但要实现关系正常化仍前路迢迢。

## 复交谈判一波三折

1959年古巴革命胜利后,美国于1961年与古巴断绝外交关系,随后关闭使馆。次年,美国宣布对古巴实施经济、金融封锁和贸易禁运。半个多世纪以来,美国拒绝包括联合国大会在内的国内外有关解除封锁和禁运的呼声,一直对古巴采取敌视态度。2014年12月,古巴国务委员会主席兼部长会议主席劳尔·卡斯特罗与美国总统奥巴马同时宣布,将就恢复两国外交关系展开磋商。

古巴官员称,这是古巴坚持反对美国封锁的胜利。奥巴马似也“认账”,将终止半个世纪对古巴执行的业已“过时的”政策,转而寻求开启两国关系“新篇章”。

两国恢复外交关系谈判可谓一波三折,至今共进行了4轮。第一轮会谈中,古美只是各自广泛地提出关切议题。第二轮会谈,双方称“取得了进展”。第三轮会谈,双方只是评价说,会谈在“职业化”氛围中进行。

在4月10日至11日于巴拿马举行的美洲峰会期间,奥巴马和劳尔·卡斯特罗举行了首次正式会谈。美方于5月29日正式宣布,把古巴从“支恐”黑名单中去除。古美第四轮会谈结束当天,美方表示,两天的谈判“非常有成果”,美古目前“大大接近”复交和重开大使馆的目标。古巴外交部美国局局长何塞菲娜·维达尔则表示,两国在本轮会谈中继续取得进展,但仍需就大使馆运作事宜在今后几周继续磋商。

## 融化坚冰前路迢迢

古美双方几番较量下来,于7月1日宣布正式达成恢复外交关系协议。但这还只能说是两国关系正常化的初步成果。古巴政府在7月1日发表的声明中明确

提出,古美恢复外交关系、重开使馆,是两国关系正常化的第一阶段。美国还必须解除对古巴的经济、贸易和金融制裁,归还非法占据的关塔那摩海军基地,停止反古广播及电视宣传,停止一切对古巴的颠覆行为,对古巴人民遭受的损失做出补偿。

对古巴提出的实现关系正常化的“硬条件”,美国不会轻易“接招”。奥巴马之所以调整对古政策,自有他的一套“小算盘”。奥巴马上台执政6年来政绩平平。他所在民主党在2014年国会中期选举中失利。因此,他想利用外交权力,在恢复和改善与古巴关系方面取得突破,赢得国内外好评,同时为民主党候选人2016年竞选总统争取选票。而且,美国还有更深一层的图谋,即借改善关系在古巴实现所谓的“民主变革”。奥巴马把话挑明:“古巴不可能一夜之间就发生改变。但我相信,美国通过大使馆、经贸往来,特别是美国人民来增强在古巴的存在,这是维护美国利益,并继续推动民主和人权的最佳方式。”

从古巴方面的表态、谈判透出的信息可以看出,古巴对美国的“小九九”是心里有数的。古巴一直坚持按照自己的节奏来推进谈判和关系正常化进程。古巴政府在7月1日声明中明确表示,两国关系正常化是一个长久、复杂的过程,主要障碍在美国。

在古巴政治中心哈瓦那革命广场,正在执勤的警察埃南德斯指着内政部大楼上切·格瓦拉的头像告诉记者:“一切有一句名言‘直到最后的胜利’。对我们古巴人来说,今天远不是胜利。终有一天,美国会彻底取消对古巴的不公正制裁。”

另一方面来看,古巴通过缓和与美关系,正在国际上赢得更大的活动空间和回旋余地。今年以来,一些国家和欧盟等领导人或高级官员先后到访古巴。一山放前一山拦。古美宣布复交可以说两国关系实现了实质性升温,但要融化长达半个多世纪凝结成的坚冰,漫长而艰难。(据新华社哈瓦那7月1日电)

- 欧元集团决定在希腊举行全民公决前停止谈判
- 埃及内阁通过新反恐法,旨在加快暴力和恐怖袭击案件的审判程序,以应对恐怖主义威胁
- 美军方警告说,在即将到来的独立日节日期间,美国城市可能会面临恐怖分子发动“独狼”式袭击威胁
- 美伊两国表示伊核谈判取得进展
- 日本民众在大阪举行日中

- 和平友好集会
- 伊拉克6月份暴力冲突和恐怖袭击致1466人死亡
- 埃及动用武装直升机打击西奈半岛极端武装分子
- 叙利亚政府军在叙南部打死15名极端分子
- 菲律宾一渡船倾覆,遇难36人,26人失踪
- 2016年夏季奥运会主办地、巴西里约热内卢从本周开始执行刀具管制法令 (均据新华社)

## 美报告称与其他国家战争可能性增加 仍视中国军事力量为“一定威胁”

据新华社华盛顿7月1日电(记者陆佳飞 穆东)美国国防部1日发布了最新《国家军事战略》报告,称美国与其他国家发动战争的可能性增加。

报告称,在过去十年,美军事行动主要包括打击暴力极端组织。但是,在现阶段以及将来,美国必须更加重视其他国家实体对美国国家安全造成的威胁。在报告中,美国国防部直接点名俄罗斯、伊朗和朝鲜,称这三个国家对美国以及全球安全构成巨大威胁。报告指责俄罗斯通过“代理军事力量”在乌克兰参与军事冲突,

并表示由国家支持的民间武装力量参与的冲突将在未来长期存在。

在对华军事战略上,该报告妄称,中国军事力量对美国构成“一定威胁”,但又表示支持中国成为维护国际社会安全的合作伙伴。

报告同时指出,诸如极端组织“伊斯兰国”在内的跨地区组织同样对美国国家安全造成威胁,而美国目前拥有的军事技术优势难以确保击溃“伊斯兰国”组织。

《国家军事战略》由美军参谋长联席会议制定,是执行《国防战略》和《国家安全战略》的军事指导具体文件。

## 中方全力救治受伤韩籍游客 对遇难者表示沉痛哀悼

据新华社北京7月2日电(记者朱佳妮 杨依军)外交部发言人华春莹2日表示,中方将尽全力做好吉林省“7·1”重大交通事故善后工作,对韩方人员和伤亡者家属来华处理善后提供一切便利和协助。

华春莹是在当日例行记者会上回答提问时做出上述表示的。

华春莹说:“事故导致10名韩籍游客和中国司机遇难,我们对遇难者表示沉痛哀悼,对伤者和遇难者家属表示深切慰问。”

华春莹表示,中方高度重视此次事故,相关部门迅速赶赴现场,全力开展救援工作。中国外交部第一时间致电韩驻华使领馆,通报事故及救援情况,并代表中方表示慰问。

“目前,遇难者得到妥善安置,伤者得到有效救治。”华春莹说,“中方将尽全力做好善后工作,对韩方人员和伤亡者家属来华处理善后提供一切便利和协助,与韩方共同处理好相关事宜。”



## 巴基斯坦一列车坠入运河

7月2日,在巴基斯坦东部古杰兰瓦拉地区,救援人员和当地居民在事故现场开展搜救工作。

据巴基斯坦媒体2日报道,巴东部古杰兰瓦拉地区当天下午一列火车在过桥时坠入运河,目前已造成至少12人死亡,百余人受伤。(新华社发)

**肯德基早餐**  
6:00起供应  
一早添活力

## 中方欢迎和支持 美古关系正常化

新华社北京7月2日电(记者朱佳妮)外交部发言人华春莹2日在例行记者会上说,中方对美国和古巴决定恢复外交关系感到高兴,表示欢迎和支持。

在当日例行记者会上,有记者问,美国总统奥巴马1日发表讲话称,美决定与古巴恢复外交关系,并呼吁国会解除对古禁运。古巴领导人劳尔·卡斯特罗也致函奥巴马,同意恢复与美外交关系并于20日互设使馆。古巴外交部称,美应停止对古经济禁运和颠覆活动。中方对此有何评论?

华春莹表示,美国和古巴决定恢复外交关系,迈出了两国关系正常化的重要一步。这符合美古两国和两国人民的共同利益,有利于整个美洲地区的稳定和发展,也顺应了国际社会长期以来的普遍呼声。

“这是一件好事,我们对此感到高兴,表示欢迎和支持。”华春莹说。

她表示,希望美古保持对话和磋商,相向而行,进一步巩固两国关系改善的势头。希望美方尽早全面取消对古巴的封锁和制裁政策,双方按照联合国宪章宗旨和国际关系基本准则发展正常的国家间关系。



7月1日,在古巴首都哈瓦那,当地市民拿着签证材料走出美国驻古巴利益代表处。

新华社记者 刘彬 摄

## 从剑拔弩张走向逐步缓和

美国总统奥巴马7月1日在华盛顿宣布,美国已就恢复外交关系达成协议,两国将于7月20日在双方首都重开大使馆。经历半个多世纪的风云变幻,古美关系终于从剑拔弩张走向逐步缓和。

1959年古巴革命胜利后,美国政府一直对古巴采取敌视态度。1961年美国雇佣军入侵古巴失败后,美国和古巴断绝了外交关系。

1962年,时任美国总统约翰·肯尼迪签署法令,正式宣布对古巴实施经济、金融封锁和贸易禁运。

冷战结束后,美国继续奉行从经济上和政治上孤立古巴政策。1992年4月,美国宣布不准许同古巴进行贸易的船只停靠美国港口,进一步限制古巴的外汇收入等一

系列加紧对古巴实行经济制裁的措施。

1995年5月,美古两国重新签署移民协议,两国关系有所缓和。1996年2月,古巴击落两架美籍古巴流亡组织飞机,两国关系再度紧张。同年3月,美国制定了“赫尔姆斯-伯顿法”,规定对所有同古巴发生经济贸易往来的外国公司实行严厉的制裁,包括严禁这些公司的管理人员及产品进入美国等。

2001年“9·11”事件后,美国政府指责古巴政府与少数国家合谋破坏拉美地区政治稳定,支持恐怖主义以及研发生化武器。

2003年10月,美国成立了一个由时任国务卿鲍威尔领导的所谓“援助自由古巴委员会”,公开宣称“不惜代价全力遏制卡斯特罗政权”。在此过程中,美政府向

古巴反政府组织或个人提供了大量的活动经费。

2004年5月,美国总统布什提出在两年内斥资5900万美元资助反古巴活动,将古巴侨民的汇款金额缩减一半,控制旅美古巴人回国探亲次数,推动其他国家反对古巴政府等对古巴进一步实行经济封锁的加压计划。

2009年1月,奥巴马入主白宫。同年3月10日,美参议院通过一项关于部分解除美国对古巴制裁的议案,修正了极具争议的“古巴禁运法”。同年4月初,美国众议院代表团访问古巴。4月13日,奥巴马宣布一系列放宽对古巴限制措施,其中包括解除对古巴裔美国人前往古巴旅行以及汇款等限制。古美关系出现松动迹象。

2014年12月17日,美国总统奥巴马与古巴国务委员会主席兼部长会议主席劳尔·卡斯特罗分别发表讲话,宣布将就恢复两国外交关系展开磋商。这标志着古美关系正常化进程正式开启。

2015年1月以来,美古就复交和重开大使馆事宜举行多轮会谈。5月29日,美国国务院宣布从即日起将古巴从“支持恐怖主义国家”黑名单中去除。此举为美古恢复两国外交关系扫除了一个主要障碍。

(新华社北京7月2日电)



## 关于清理整顿中央新闻单位驻豫机构公告

为规范中央新闻单位驻豫机构的管理,根据中央有关文件精神,自2014年11月开始,河南省清理整顿工作领导小组组织开展了专项清理整顿中央新闻单位驻豫机构工作,该项工作已于2015年3月底完成。中央新闻单位驻地方机构清理整顿工作领导小组办公室对我省清理整顿情况进行了批复。此次清理整顿工作,中央新闻单位驻豫机构保留60家,撤销32家,合并3家,整改10家。现将经中央批复的我省中央新闻单位驻豫机构清理整顿结果在省新闻出版广电局网站(www.hnxwcb.com)和河南报刊网(www.hnbkw.com)上公告,请各中央新闻单位驻豫机构及时查询。

根据清理整顿结果,请保留的中央新闻单位驻豫机构,7月13日开始到省新闻出版广电局新闻报刊处重新进行登记,填写登记表,领取《新闻单位驻地方机构登记证》;对公告撤销的中央新闻单位驻豫机构,要做好机构撤销后的人员分流安置、国有资产处置等善后工作;对公告合并的3家中央新闻单位驻豫机构,要在3个月内将机构、人员、采编业务全部并入接收机构,到期无法完

成合并工作的,要一律撤销;对公告整改的10家中央新闻单位驻豫机构,要严格按照有关文件规定在3个月内完成整改,报经国家新闻出版广电总局验收合格后予以重新登记,到期仍未达到整改要求的予以撤销。特此公告,公告时限为7天。

河南省清理整顿中央新闻单位驻豫机构工作领导小组办公室  
2015年7月2日

举报电话:0371-69129662  
65903714

- 附件:1.中央新闻单位驻豫机构保留名单
- 2.中央新闻单位驻豫机构撤销名单
- 3.中央新闻单位驻豫机构合并名单
- 4.中央新闻单位驻豫机构整改名单

### 中央新闻单位驻豫机构保留名单 (60家)

人民日报社河南分社、新华通讯社河南分社、光明日报河南记者站、经济日报河南记者站、中国日报河南记者站、中央人民广播电台(中国国际广播电台)河南记者站、中央电视台河南记者站、科技日报河南记者站、中国纪检监察报河南记者站、工人日报河南记者站、中国青年报河南记者站、中国妇女报河南记者站、农民日报河南记者站、法制日报河南记者站、中国新闻社河南分社、中国文化报河南记者站、中国新闻出版报河南记者站、检察日报河南记者站、健康报河南记者站、金融时报河南记者站、民主

与法制社河南记者站、人民法院报河南记者站、人民铁道报河南记者站、人民邮电报河南记者站、人民政协报河南记者站、中国保险报河南记者站、中国产经新闻报河南记者站、中国城乡金融报河南记者站、中国电力报河南记者站、中国改革报河南记者站、中国工商报河南记者站、中国工业报河南记者站、中国建设报河南记者站、中国国土资源报河南记者站、中国化工报河南记者站、中国环境报河南记者站、国际商报河南记者站、中国建设报河南记者站、中国交通报河南记者站、中国教育报河南记者站、中国绿色时报河南记者站、中国气象报河南记者站、中国人口报河南记者站、中国商报河南记者站、中国石化报河南记者站、中国石

油报河南记者站、中国食品安全报河南记者站、中国食品报河南记者站、中国水运报河南记者站、中国信息报河南记者站、中国邮政报河南记者站、中国质量报河南记者站、中国中医药报河南记者站、中华工商时报河南记者站、国家电网报河南记者站、光明河南频道、人民网河南频道、新华网河南频道、民主与法制网河南频道、中国新闻网河南频道、法制网河南频道、中国新闻网河南频道、民主与法制网河南频道、中国报道网新报河南栏目、中国档案资讯网河南频道、中国商报网河南频道、中国质量新闻网河南频道

### 中央新闻单位驻豫机构撤销名单 (32家)

慈善公益报河南记者站、企业党建参考报河南记者站、中国包装报河南记者站、中国出版传媒商报河南记者站、中国档案报河南记者站、中国

### 中央新闻单位驻豫机构合并名单 (3家)

证券日报河南记者站并入经济日报社河南记者站、中国建材报河南记者站并入经济日报社河南记者站、中国县域经济报河南记者站并入经济日报社河南记者站

### 中央新闻单位驻豫机构整改名单 (10家)

中国冶金报河南记者站、中国安全生产报河南记者站、中国测绘报河南记者站、中国经济导报河南记者站、中国水利报河南记者站、中国水利报黄河流域记者站、中国水利报小浪底记者站、中国矿业报河南记者站、中国税务报河南记者站、中国消费者报河南记者站